Lycée Victor Hugo - Besangon

Chapitre 6 : Nombres complexes - Partie 2
Feuille d’exercices

PCSI2 — MATHEMATIQUES 2023-2024

¢ Exercice 1 :
Ecrire les nombres complexes suivants sous forme exponentielle :
r=2—2i y=1+iV3 z=3+iV/3 t=—-1+4V/3
1\° 1+ 1+iv3
u= (—1—1—2’—) v = (cos(a) —isin(a))’® w= +Z, A= +Z[
\/§ 1—2 \/§ —

(‘Exercice 2 :

Donner une forme exponentielle des complexes suivants (6 est un réel) :

2= 4<sin <%> +zcos<17T2>> b— (V6 —iv2)(1 44)

1—1i
9B 43
2+ iv/3

(1+itan(f))?
1+ iv/3)(sin @ + i cos §)
~ 2(1 —1i)(cosf —isinh)
$ Exercice 3 :
~1+iV/3
—
1. Ecrire j sous forme exponentielle. Montrez que j = j°.

Soit j =

2. Résoudre Iéquation 2% =1

3. Déterminez les solutions de 'équation 2%+ 72° —8 =0

¢ Exercice 4 :

Soit © = 1+ et y = V/3 — i. Déterminer la forme trigonométrique de x et y, puis celle de zy.
En déduire les valeurs exactes de cos(m/12) et sin(7/12).

@Exercme 5 :

1. Soit t € R. Résoudre pour z € C I'équation (E;) : 2* — 2tz + 1 = 0.

2. Soit P le plan complexe. Déterminer I'ensemble des points M, d’affixe z tel que z est
solution de Ej lorsque t décrit R.

(‘Exercice 6 :

Ecrire sous forme algébrique le complexe (1 — iv/3)

¢ Exercice 7 :
1. Ecrire les expressions suivantes en fonction de cos(t) et sin(¢) (pour t € R) :
(a) sin(4t) (b) cos(5t)
2. Ecrire les expressions suivantes en fonction de combinaison linéaires de cos(kx) et sin(kx)

(pour z € R) :

(a) cos®(z) (b) cos*(x)sin(z)



4 Exercice 8 :
Soit # € R et n € N. En considérant C), +i5,,, déterminez les valeurs de C,, et .S,, définis par :

n

Co=Y" (: ) cos(kf) et S, = i (Z ) sin(k6)

k=0 k=0
(‘Exercice 9:

Résoudre I’équation d’inconnue z € C,

141
5:
z T

(‘Exercice 10 :

Résoudre 1’équation d’inconnue z € C, e* =1 + 1.

¢ Exercice 11 :
Résoudre 1'équation d’inconnue z € C, (z 4 1)% =i + /3.

@Exercice 12 :

On considére trois points du plan A, B et C, et on note a, b et ¢ les affixes complexes corres-
pondantes.

1. Interpréter géométriquement I’égalité (|a—b|—|a—c|) (|b—a|—|b—¢|) (|c—a|—]c—0b]) = 0.
A quelle condition sur A, B et C' est elle vérifiée ?

2. Interpréter géométriquement I'égalité (ja —b| —|a—c|)* + (Jb—a| — |b—c|)* = 0. A quelle
condition sur A, B et C est elle vérifiée ?

4 Exercice 13 :
A quelle condition sur z les points d’affixe 0, z et 2* sont-il alignés ?

4 Exercice 14 :
Résoudre les équations suivantes géométriquement

1. |z+i| = 3.
2. |z =1 =]z — 1.

1
3. |z| = ‘—’ =11—z|
2

@Exercice 15 :

Déterminer 'ensemble des points M d’affixe z tels que le triangle ayant pour sommets les
points d’affixe z, 2% et z 4 i est rectangle en M.



